



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ  
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ  
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ  
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ

ΑΘΗΝΑ 25 Φεβρουαρίου 2019

ΑΡ. ΠΡΩΤ. Οικ. 15862/1298

**ΒΑΘΜΟΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ  
ΕΠΕΙΓΟΝ-ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ-ΒΟΥΛΗ**

ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ : Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε  
Τ.Κ. : 15669 ΠΑΠΑΓΟΥ  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ : Χ. Παπαθανασίου  
ΤΗΛΕΦΩΝΟ : 210-6508517  
FAX : 210-6508785  
email : dee@yme.gov.gr

**ΠΡΟΣ:** Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
ιδίου Υπουργείου  
(αποστολή και με e-mail:  
tkvel@yme.gov.gr)

**ΚΟΙΝ:**

**ΘΕΜΑ:** Απάντηση στην υπ' αριθμ. 5614/13-2-2019 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ. Γεώργιο Αμυρά.

**ΣΧΕΤ.:** α) Το με αριθμ. πρωτ. Β-365/14-2-2019 έγγραφό σας.

β) Η με αριθμ. πρωτ. 5614/13-2-2019 Ερώτηση που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ. Γεώργιο Αμυρά.

γ) Το 123/2017 Π.Δ. «Οργανισμός του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών» (Α' 151).

Απαντώντας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, στα ερωτήματα της παραπάνω (β) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τον Βουλευτή κ. Γεώργιο Αμυρά, η οποία διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας με το παραπάνω (α) σχετικό έγγραφό σας, σας ενημερώνουμε για τα εξής:

1. Η Διεύθυνση Εποπτείας και Ελέγχου (Δ.Ε.Ε.) αποτελεί μία νεοσύστατη Διεύθυνση του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, η οποία υφίσταται ως οργανική δομή του υπόψη Υπουργείου από τον Οκτώβριο του έτους 2017, με την έκδοση του παραπάνω (γ) σχετικού προεδρικού διατάγματος.
2. Στην εν λόγω Διεύθυνση υπάγονται τα εξής τρία (3) Τμήματα:
  - α. Τμήμα Εποπτείας Αγοράς και Ασφάλειας Προϊόντων.
  - β. Τμήμα Εποπτείας Εγκαταστάσεων Εξυπηρέτησης Οχημάτων.
  - γ. Τμήμα Εποπτείας Τεχνικών Ελέγχων Οχημάτων.
3. Σύμφωνα με την παρ. 1α του άρθρου 75 του παραπάνω (γ) σχετικού προεδρικού διατάγματος, ο πρώτος εκ των τεσσάρων (4) επιχειρησιακών στόχων της Δ.Ε.Ε. είναι, η ανάπτυξη και οργάνωση ενός σύγχρονου και αποτελεσματικού συστήματος κεντρικής εποπτείας της αγοράς οχημάτων και των εξαρτημάτων τους στο πλαίσιο της Οδηγίας 2007/46/ΕΚ και του Κανονισμού (Ε.Ε.) 168/2013, όπως ισχύουν, ελέγχου και

υποστήριξης των φορέων που διενεργούν ελέγχους στην αγορά, καθώς και των ελεγκτικών μηχανισμών των ανωτέρω φορέων.

4. Όσον αφορά το πρώτο (1<sup>ο</sup>) ερώτημα της παραπάνω (β) σχετικής ερώτησης σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα την πλέον πρόσφατη ενημέρωση της Υπηρεσίας μας από τους εθνικούς εισαγωγείς όλων των μαρκών οχημάτων (AUDI, SKODA, VW και SEAT) που ανήκουν στον Όμιλο Volkswagen (VW Group), ο συνολικός αριθμός οχημάτων με παραπονημένο λογισμικό, όσον αφορά τις τιμές εκπομπών των οξειδίων του αζώτου (NOx), που ταξινομήθηκαν στη χώρα μας, καθώς και ο υπολειπόμενος αριθμός αυτών που δεν έχουν ακόμη υποστεί τις κατάλληλες διορθωτικές παρεμβάσεις, απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα:

Εθνικός εισαγωγέας	Μάρκα Οχήματος	Συνολικός αριθμός οχημάτων με παραπονημένο λογισμικό που ταξινομήθηκαν στη χώρα μας	Υπολειπόμενος αριθμός οχημάτων με παραπονημένο λογισμικό που ταξινομήθηκαν στη χώρα μας και δεν έχουν ακόμη υποστεί διορθωτικές παρεμβάσεις
KOSMOCAR A.E.	AUDI	2538	522
KOSMOCAR A.E.	SKODA	6647	3349
KOSMOCAR A.E.	VW	8735	2585
ΤΕΧΝΟΚΑΡ AUTOHELLAS ATEE	SEAT	2525	557

Επίσης, από τα μέχρι σήμερα στοιχεία προκύπτει ότι, δεν υφίστανται βενζινοκίνητα οχήματα που ανήκουν στον Όμιλο Volkswagen (VW Group), που έχουν εισαχθεί στη χώρα μας με τιμές εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα (CO2) και κατανάλωσης καυσίμου αποκλίνουσες από τις αναφερόμενες τιμές στις εκδοθείσες εγκρίσεις τύπου τους.

5. Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι, τα ερωτήματα 2, 3, 4 και 5 της παραπάνω (β) σχετικής ερώτησης σας δεν εμπίπτουν στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας.

Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Εποπτείας και Ελέγχου.

Α. Κουζής

Ακριβές αντίγραφο

Αθ. Τσούρας

**ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:**

Διεύθυνση Εποπτείας και Ελέγχου (2)

Τμήμα Εποπτείας Αγοράς και Ασφάλειας Προϊόντων (1)